

Správa o výsledku kontroly hospodárenia s finančnými prostriedkami a nakladania s majetkom v subjektoch územnej samosprávy na základe doručených informácií, poznatkov a odporúčaní od zainteresovaných a kompetentných orgánov, parlamentu, poslancov, inštitúcií verejnej správy, organizácií a občanov

Kontrola bola vykonaná na základe plánu kontrolnej činnosti Najvyššieho kontrolného úradu SR (ďalej len „NKÚ SR“) na rok 2011.

Účelom kontrolnej akcie bolo overiť súlad so všeobecne záväznými právnymi predpismi pri hospodárení s verejnými prostriedkami a plnenie povinností pri hospodárení a nakladaní s majetkom a majetkovými právami u subjektov územnej samosprávy, ich rozpočtových a príspevkových organizácií, tematicky zúženom na obsah evidovaných podaní ku kontrole vybraných subjektov na základe vlastnej analýzy poznatkov a doručených informácií od zainteresovaných kompetentných orgánov, štátnych organizácií zabezpečujúcich získanie informácií o finančnom hospodárení a účtovných výkazov.

Predmetom kontroly bolo dodržiavanie všeobecne záväzných právnych predpisov pri hospodárení s verejnými prostriedkami, vrátane prostriedkov poskytnutých zo štátneho rozpočtu a Európskeho spoločenstva.

Kontrola bola vykonaná v Základnej umeleckej škole Frica Kafendu, Ul. Sv. Cyrila a Metoda 20, 038 61 Vrútky (ďalej len „ZUŠ“), za kontrolované obdobie rokov 2009 a 2010.

Počas výkonu kontroly bolo zistené

ZUŠ je rozpočtovou organizáciou zriadenou mestom Vrútky, ktorá svoju činnosť zabezpečuje samostatne na základe schváleného rozpočtu zriaďovateľa a doplnkových mimorozpočtových zdrojov. ZUŠ riadi a za jej činnosť zodpovedá riaditeľ, ktorého vymenúva a odvoláva na návrh rady školy zriaďovateľ.

Kontrolou zriaďovacej listiny bolo preukázané, že zriaďovacia listina neobsahovala aktuálne náležitosti, čo nebolo v súlade so zákonom o štátnej správe v školstve a školskej samospráve.

Analýzou rozpočtového hospodárenia ZUŠ vybraných bežných výdavkov týkajúcich sa miezd, platov, služobných príjmov, ostatných mzdových vyrovnaní, poisťného a príspevkov do poisťovní za kontrolované obdobie neboli zistené žiadne nedostatky.

Kontrolou dodržiavania všeobecne záväzných právnych predpisov pri hospodárení s vybranými verejnými prostriedkami so zameraním na ich správnosť a zákonnosť v období rokov 2009 – 2010 bolo ZUŠ preukázané v dvoch prípadoch vyplatenie navýšenej sumy príplatku za činnosť triedneho učiteľa, čím došlo k porušeniu zákona o odmeňovaní niektorých zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme a v jednom prípade bol zistený nesúlad medzi počtom skutočne odučených vyučovacích hodín a počtom preplatených vyučovacích hodín, čím došlo k porušeniu finančnej disciplíny v sume 565,00 EUR. Kontrolovaný subjekt odstránil tento nedostatok vrátením finančnej čiastky v priebehu výkonu kontroly.

Pri kontrole vnútorného kontrolného systému ZUŠ bolo preukázané, že v kontrolovanom období pripravované finančné operácie týkajúce sa mzdových výdavkov ZUŠ neoverovala predbežnou finančnou kontrolou, čím konala v rozpore so zákonom o finančnej kontrole a vnútornom audite. Na základe uvedeného bola účinnosť a efektívnosť vnútorného kontrolného systému v danej oblasti zo strany NKÚ SR hodnotená ako nedostatočná.

Zhrnutie

Vykonanou kontrolou hospodárenia s finančnými prostriedkami a nakladania s majetkom v subjektoch územnej samosprávy na základe doručených informácií, poznatkov a odporúčaní od zainteresovaných a kompetentných orgánov, parlamentu, poslancov, inštitúcií verejnej správy, organizácií a občanov bolo zistené, že zriaďovacia listina ZUŠ neobsahovala aktuálne náležitosti. ZUŠ v dvoch prípadoch vyplatila navýšené sumy príplatku za činnosť triedneho učiteľa, v jednom prípade bol zistený nesúlad medzi počtom skutočne odučených vyučovacích hodín a počtom preplatených vyučovacích hodín v období od 01.09.2010 do 31.12.2010 a nevykonávala predbežnú finančnú kontrolu v oblasti mzdových výdavkov.

Na odstránenie zistených nedostatkov ZUŠ prijala štyri opatrenia k zisteným nedostatkom, ktorých plnenie bude NKÚ SR priebežne sledovať.